



河北日报客户端、微博、微信

鲲鹏展翅九万里 ——以习近平同志为核心的党中央 引领中华民族迈向伟大复兴述评

历史时针指向2022,新年曙光照耀神州大地。
站在新的历史起点上,回望党的十八大以来波澜壮阔的伟大实践,我们无比自豪——

以习近平同志为核心的党中央,以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,中华民族伟

大复兴进入不可逆转的历史进程。中国特色社会主义进入新时代的九年,在党的百年历史上、在五千年中华文明史上都具有重要的标识性意义。

站在新的历史起点上,回望党的十八大以来恢宏壮丽的伟大历程,我们更加坚信——

党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

“英雄之城”武汉热闹非凡。人声鼎沸的烟火气,(下转第三版)

■乱云飞渡仍从容——砥柱中流、力挽狂澜,坚强核心领航壮阔征程

《求是》杂志发表习近平总书记重要讲话

以史为鉴、开创未来,埋头苦干、勇毅前行

新华社北京1月1日电 2022年1月1日出版的今年第1期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在党的十九届六中全会第二次全体会议上的重要讲话《以史为鉴、开创未来,埋头苦干、勇毅前行》。

讲话强调,在我们党成立一百周年之际,党中央决定召开一次全会,全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,是郑重的战略性决策,体现了我们党重视和善于运用历史规律的高度政治自觉,体现了我们党牢记初心使命、继往开来的自信担当。这次全会《决议》同党作出的前两个历史决议一样,必将对推动全党统一思想、统一意志、统一行动,团结带领全国各族人民以史为鉴、开创未来,埋头苦干、勇毅前行,在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴产生重大而深远的影响。

讲话指出,要以学习全会精神为重

点巩固党史学习教育成果,深刻认识总结党的百年奋斗重大成就和历史经验的重大意义,深刻认识党的百年奋斗的初心使命,深刻认识中国特色社会主义进入新时代的历史性成就和历史性变革,深刻认识党的百年奋斗历史经验,深刻认识以史为鉴、开创未来的重要要求。

讲话指出,要坚定历史自信,自觉坚守理想信念。这次全会《决议》充分显示了全党高度的历史自信,向党内外、国内外展示了一个百年大党的清醒和成熟。历史雄辩地说明,没有中国共产党就没有新中国,就没有中国人民的幸福生活,就没有中华民族的伟大复兴。历史和人民选择了中国共产党,中国共产党也没有辜负历史和人民的选择。中国共产党人的历史自信,既是对奋斗成就的自信,也是对奋斗精神的自信。

讲话指出,要坚持党的政治建设,始终保持党的团结统一。历史和现实都证

明,党的团结统一是党和人民前途和命运所系,是全国各族人民根本利益所在,任何时候任何情况下都不能含糊、不能动摇。这次全会《决议》特别强调了加强党的集中统一领导的重要性,就是要求全党坚定不移向党中央看齐,在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”,步调一致向前进。保持党的团结统一,要求全党必须做到对党忠诚。

讲话指出,要坚定担当责任,不断增强进行伟大斗争的意志和本领。我们党依靠斗争创造历史,更要依靠斗争赢得未来。我们面临的各种斗争不是短期的而是长期的,将伴随实现第二个百年奋斗目标全过程。我们必须把握新的伟大斗争的历史特点,发扬斗争精神,把握斗争方向,把握斗争主动权,坚定斗争意志,掌握斗争规律,增强斗争本领,有效应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,战胜前进道路上的

一切艰难险阻,不断夺取新时代伟大斗争的新胜利。

讲话指出,要坚持自我革命,确保党不变质、不变色、不变味。我们党历史这么长、规模这么大、执政这么久,如何跳出治乱兴衰的历史周期率?毛泽东同志在延安的窑洞里给出了第一个答案,这就是“只有让人民来监督政府,政府才不敢松懈”。经过百年奋斗特别是党的十八大以来新的实践,我们党又给出了第二个答案,这就是自我革命。我们党没有任何自己特殊的利益,这是我们党敢于自我革命的勇气之源、底气所在。在建党百年之际,我们要居安思危,时刻警惕我们这个百年大党会不会变得老态龙钟、疾病缠身。要以伟大自我革命引领伟大社会革命,以伟大社会革命促进伟大自我革命,确保党在新时代坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

王东峰在石家庄市走访慰问时强调 深入贯彻习近平总书记2022年新年贺词精神 以实际行动确保群众度过欢乐祥和的元旦春节

王正谱参加走访慰问

河北日报讯(记者四建磊) 2022年1月1日,新年第一天,省委书记、省人大常委会主任王东峰在石家庄市走访慰问,代表省委、省政府,向节日期间坚守岗位的建设者以及全省广大党员干部群众致以新年问候。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记2022年新年贺词精神,认真落实党中央、国务院决策部署,坚定不移促发展、用情用力惠民生,以实际行动确保群众度过欢乐祥和的元旦、春节,凝心聚力加快建设现代化经济强省、美丽河北。省委副书记、代省长王正谱参加走访慰问。

石家庄市高铁商务区城市更新项目是石家庄市重点工程,肩负着改善省会面貌、提升城市品位、展示崭新形象的任务。王东峰、王正谱来到建设现场,详细了解工作汇报,察看建设进展,叮嘱当地有关部门和施工单位要深化规划设计,严把工程质量,加强建设工地规范管理,确保施工安全和疫情防控万无一失。要坚持政府主导、市场化运作,推进地上设施与地下管廊统一规划、统一建设、统一运行,努力打造精品工程、标杆工程。在看望慰问奋战在一线的农民工时,王东峰指出,长期以来,广大农民工扎根岗位,辛勤工作,为省会建设发展和全省繁荣稳定作出了贡献。全社会都要关心关爱农民工,营造尊重劳动、尊崇劳动者的浓厚氛围。全省各地各有关部门要采取有力有效措施,确保农民工工资及时足额发放到位,切实维护农民工合法权益。

位于石家庄市裕华区的书香园市场,菜肉蛋奶果等商品种类繁多,市场环境干净整洁,很多群众正在这里采购。王东峰、王正谱走进市场,与商户和正在买菜的市民交流,详细询问市场供应和价格情况。王东峰指出,市场供应直接关系到群众切身利益,群众非常关心。全省各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,把保障重要农副产品充足供应作为一项政治任务,丰富商品种类,确保价格稳定,严厉打击假冒伪劣、哄抬物价等违法行为。要把食品安全作为重中之重,健全食品全过程质量追溯体系,强化冷链食品检测和监管,落实疫情防控“四方责任”,保障群众“舌尖上的安全”。

维护社会稳定,保障群众平安,公安干警责任重大。王东峰、王正谱来到石家庄市裕华区卓东派出所,看望慰问值班民警,听取有关工作情况汇报。王东峰指出,越在节日期间,一线民警的工作任务越重,肩负责任越大。大家舍小家、顾大家,坚守岗位、默默奉献,为社会和谐安定、群众安居乐业作出了积极贡献。希望大家认真践行以人民为中心的发展思想,巩固拓展政法队伍教育整顿成果,全面排查化解各类风险,积极构建群防群控、联防联控的社会治安体系。要推动警力下沉,通过民警进社区开展常态化服务等方式,提高见警率,加快建设更高水平的平安河北、平安省会。

建于上世纪50年代的石家庄市长安区棉三小区,是省规模较大、人口众多的老旧小区。为改善小区落后面貌、提升群众生活品质,2018年以来,王东峰先后4次到该小区调研检查,研究解决问题,提出明确要求。(下转第四版)

王东峰会见河北省双拥模范城(县)、 双拥模范单位代表和双拥先进个人

王正谱参加会见并在命名表彰大会上讲话 廉毅敏参加活动

河北日报讯(记者尹翠莉、吴楠) 2021年12月30日下午,省委书记、省人大常委会主任王东峰在石家庄会见河北省双拥模范城(县)、双拥模范单位代表和先进个人。省委副书记、代省长王正谱,省委副书记廉毅敏参加会见。

下午2时30分,王东峰等来到河北省双拥模范城(县)、双拥模范单位代表和先进个人中间,全场响起热烈掌声。王东峰向大家表示热烈祝贺,希望大家巩固成果、再接再厉,推动我省双拥工作高质量发展,为更好支持和服务国防与军队现代化建设作出新贡献。王东峰与大家合影留念。

王正谱出席河北省双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和先进个人表彰大会并讲话。王正谱首先代表省委、省人大常委会、省政府、省政协,向受到命名表彰

的城(县)、单位和个人表示热烈祝贺,向驻冀人民解放军、武警部队官兵和广大民兵预备役人员,向全省军烈属、伤残军人、转业复员退伍军人和军队离退休干部,表示亲切慰问,向所有关心支持我省双拥工作的单位和个人,表示衷心感谢。

王正谱指出,省委、省政府坚决贯彻习近平总书记关于双拥工作的重要论述,把做好双拥工作,作为支持国防和军队建设、当好首都政治“护城河”的实际行动,摆在重要位置,推动双拥工作不断开创新局面。全省军地双方各级各单位,紧紧围绕中心、服务大局,扎实开展拥军优属、拥政爱民,新时代双拥工作取得明显成效。

王正谱强调,各地各部门要切实提

高政治站位,充分认识做好新形势下双拥工作的重要性,更好担负起双拥共建

的时代重任,巩固发展军民团结的大好局面。要围绕强军兴军目标,全力支持国防和军队建设,聚焦“前线”,协助完善战备训练等设施,紧盯“前沿”,持续深入开展科技、智力拥军活动,关注“前哨”,为一线部队解决任务急用、建设急需、官兵急盼的实际困难。要立足官兵现实需求,继续拓宽军人“后路”,巩固军人“后院”,扶持军人“后代”,确保政策落实不打折扣。要动员社会力量参与,持续拓展社会拥军新模式新领域,发挥政府引导管理和社会监督作用,制定完善社会力量参与拥军工作办法,帮助社会拥军志愿服务组织解决实际困难,确保社会拥军持久健康发展。要不断加强组织领导,层层压实责任,健全体制机制,深化双拥模范创建活动,全力推动我省双拥工作走深走实。希望驻冀部队积极支持

参与地方建设,在助力乡村全面振兴中积极作为,在助力应急处突中勇挑重担,在助力河北高质量发展中贡献力量。

廉毅敏主持命名表彰大会。副省长刘凯、省军区副政委文须分别宣读了省委、省政府、省军区关于表彰河北省双拥模范单位、先进个人的决定和命名河北省双拥模范城(县)的决定。

大会为河北省双拥模范城(县)代表颁发了奖牌,为河北省双拥模范单位颁发了荣誉证书。邯郸市、唐山市退役军人事务局,定州市人民武装部代表河北省双拥模范城(县)和双拥模范单位在大会上发言。

省领导董晓宇、武卫东、邢国辉、梁田庚、中部战区陆军政治工作部少将主任张常银分别参加有关活动。

中共河北省委 河北省人民政府 河北省军区 关于命名河北省双拥模范城(县)的决定

中共河北省委 河北省人民政府 河北省军区 关于表彰河北省双拥模范单位和先进个人的决定

见第二版

红绿交织 太行新韵

——邯郸扎实推进太行红河谷文化旅游经济带建设

河北日报记者 贾楠 陈正 刘剑英

英雄太行山,中国红河谷。太行山南麓,清漳河两岸,一条太行红河谷文化旅游经济带,在灵山秀水间,绵延132公里,串起了涉县全境以及磁县和峰峰矿区部分区域,总面积接近2000平方公里。这里,因赤壁丹崖、秋红满山而红,更因红色遗迹、革命精神而闻名。以红为基,以绿为底,产业带动。全面贯彻习近平生态文明思想,认真落实省委“三六九”工作思路,邯郸市按照《太行山旅游业发展规划(2020—2035年)》要求,依托太行山丰富的红色资源和生态旅游资源,扎实推进太行红河谷文化旅游经济带建设,着力提高创新发展、绿色发展、高质量发展水平。一幅集国家红色研学旅游示范区、太行山绿色

产业示范区、特色山水旅游胜地于一体的壮美画卷正徐徐铺展。

红色为基,打造国家红色研学旅游示范区

晋冀鲁豫边区政府旧址、边区教育厅旧址、八路军先遣团旧址……2021年12月15日,走进紧邻八路军一二九师纪念馆的红色记忆小镇,每一面墙都散发着历史的气息,每一幢建筑都记录着峥嵘的抗战岁月,让人瞬间回到那个血与火的革命年代。

“抗战时期,涉县驻扎了110多个党政机关单位,但都分散各处。为便于参观学习,我们将有代表性的30多处革命旧址,按照1:1的比例在小镇复建,(下转第四版)



无人机拍摄的涉县“女娲补天”稻田画。(本报资料片) 河北日报记者 史晟全摄

相约冬奥

张家口举行“相约冬奥——扛红旗、当先锋”专项行动誓师大会

河北日报讯(记者郭晓通、刘雅静、李艳红)在冬奥会筹办的关键时刻,1月1日,张家口市在崇礼区太舞滑雪场、云顶滑雪场举行“相约冬奥——扛红旗、当先锋”专项行动誓师大会,各县区、各行业系统也同步开展相关活动,掀起了全市各级基层党组织和广大党员立足本职岗位扛红旗、当先锋、作表率的高潮,精益求精,全力以赴服务保障冬奥会如期顺利举办。

位于张家口赛区的太舞滑雪场、云顶滑雪场两个主会场,红旗飘扬,气氛热烈。各基层党支部党员身

着红马甲,整齐列队,精神抖擞,朝气蓬勃,干劲十足。“感恩奋进,决战决胜,冬奥有我,请放心……”铿锵有力的誓言响彻现场,随后,大家在决心墙上郑重签名,展示了广大党员高质量做好冬奥会各项筹办工作的信心和决心。

自2021年11月份,张家口开展“相约冬奥——扛红旗、当先锋”专项行动以来,各级基层党组织和广大党员,充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,在参与冬奥、服务冬奥中亮身份、勇担当、树形象、作表率,(下转第四版)